

Parte Oficial de Guerra

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

ANTICIPO DEL PARTE DE OPERACIONES CORRESPONDIENTE AL DIA 23 DE ENERO DE 1939, III TRIUNFAL

Ha continuado hoy en Cataluña el arrollador avance de nuestras tropas que han logrado adelantar nuestras líneas en una profundidad media de 7 kilómetros encontrándose en las inmediaciones de la importantísima ciudad de Manresa y en algunos puntos muy próximas al río Llobregat, habiendo resultado inútiles los esfuerzos del enemigo para detener el avance de nuestras tropas pues han sido vencidas hoy, como todos los días, cuantas resistencias intentó oponer a nuestra marcha victoriosa.

Hasta ahora se tienen noticias de haber sido ocupados los pueblos de la Castellana de la Ribera, Torá y Biosca y las posiciones de Sandonat y la Tauleria y vértices Collet alto y Claret, en el sector Norte.

En el central el pueblo de Masquera y las posiciones de Pico Coll, vértice San Justo, Costa Bosch, Punta Zapata, Vallformosa y Vértice Torra; y en el sector Sur se han ocupado el pueblo de Vallcarca y se ha avanzado en mucha profundidad sin que a la hora de dar este parte anticipado se tengan detalles.

Han sido también hoy muy numerosos los prisioneros hechos como así mismo los muertos y el material recogido sin que se conozcan en este momento las cifras de unos y otros sabiéndose que son muy elevados.

Salamanca, 23 de Enero de 1939. III Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MARENO.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, donde en algunos sectores continuaba el avance de las tropas españolas a la hora de dar el parte, además de los pueblos y posiciones citados en el anticipo dado esta tarde se han ocupado y reanudado en el sector Norte, los pueblos de Claret y La Aguda y las posiciones del vértice Forajada, Ermita de los Apóstoles y vértice Cruch y Casa Anig.

En el sector central los pueblos de San Mateo de Bagés, Fonollosa, Arrabal de las Oliveras, Castellfuit del Boix y Pierola y las posiciones de Can Torras, vértices Jaume, Andreu y Coll Baix, La Melera, Popia de Montgrós, Serral de Pinebros y vértice Mata.

En el sector Sur los pueblos de San Lorenzo de Hortoll, La Torre Ramona, Supirá, Gelida, Castell de Kosana, San Esteban de Sas Robira, Ordal, Olesa de Benesbal, Arrabal de La Barceloneta, Bejes y Garraf y las posiciones de los vértices Serra y Pozo Merli, el Castillo, vértices Creu, Aragall, y Bernat y Sierra de la Guarcia y de Coma Roja.

El número de prisioneros de hoy, registrados hasta la hora de dar el parte, se eleva a 2152, los muertos recogidos suman varios centenares y es abultantísimo el material que ha quedado en nuestro poder.

En Extremadura, sector de La Higuera, los rojos atacaron varias de nuestras posiciones, siendo rechazados y causándoles numerosas bajas. Entre los cadáveres que dejaron en nuestro poder, figuran un jefe de batallón y un comisario político. Se han hecho 51 prisioneros y se han cogido mucha armas y municiones.

En el sector del Zujar, no solo se han rechazado los ataques del enemigo, infligiéndole durísimo castigo sino que ha seguido avanzándose nuestras líneas siendo muchos y muy importantes las posiciones que nuestras tropas han conquistado a pesar de tener que vencer bastante resistencia. Los prisioneros que se han hecho pasan de 110 y son muchos los cadáveres que las fuerzas rojas han abandonado en el campo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y hoy lo han sido los del de Barcelona. En combate aéreo fueron derribados hoy un Curtiss seguro y otro probable y por nuestras baterías antiáreas 2 Curtiss. Total 3 Curtiss seguro y 1 probable.

Salamanca, 23 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.
De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

UNIFICACION

III

Terminaba mi artículo anterior con la afirmación de que quien no perteneciera al grupo del Caudillo y no acatará sus órdenes era un traidor a la España Imperial.

Precisamente estos días celebramos una cantidad de victorias que de no ser, como son, hechos tangibles, parecerían mentidas. Nuestras fuerzas, arrollan al enemigo de tal manera que la caída de Barcelona que para muchos iba para largo, es inminente.

Con la caída de Barcelona y sucesivamente la de toda la zona roja, se habrá devuelto a España la felicidad, hace tantos años perdida.

¿A quién se deberá? En el ánimo del Mundo entero es bien patente la contestación: A Franco y a sus invencibles soldados. Y el Caudillo, decretó la Unificación, de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles.

Si pasarme a exponer los motivos de toda índole que pudiera tener el Caudillo, al decretarla de acuerdo con sus combatientes, existe el hecho real de haberla decretado y ante tal hecho consumado, no valen disquisiciones de ningún género, aparte que, de haberlas, son de tal peso los argumentos que tuvo el Generalísimo para exigirla, que no sería factible en manera alguna la controversia, pues las opiniones contrarias serían indiscutiblemente fruto de estupidez y de traición.

No cabe tampoco la discusión de si el Generalísimo tiene o no autoridad jurídica suficiente para ordenarlo. Es el Caudillo por sus propios méritos y es el idolo del VERDADERO pueblo español. Es el jefe del Estado, reconocido por todas las Naciones que representan en el mundo entero la civilización y el progreso.

El acuerdo fué tomado—bien claro lo dijo el Generalísimo en su discurso del 18 de Abril de 1937 en Salamanca—, en colaboración con la voluntad de los combatientes españoles. Es decir: que aún en el caso de no haberlo exigido el Caudillo que, insistimos tiene autoridad suficiente para ello, lo exigen también nuestros soldados, nuestros héroes, que si bien no tienen autoridad material, tienen, y gran cantidad por cierto, una autoridad moral que les permite ordenar sobre nosotros, sobre todos, los que conservamos nuestros bienes y afectos gracias a ellos y aquellos otros que también, por obra y gracia de los soldados de España, recuperan cuanto les dejó la canalla marxista.

Ahora bien: hay que distinguir dos grupos entre aquellos a quienes van dirigidas estas líneas, distinción que es en cierto modo una rectificación de la primordial afirmación.

Unos no han pertenecido nunca a partido político alguno y hoy, siguiendo su costumbre, no pertenecen al UNICO que PUEDE existir y existe. Quizás no sean traidores, pero sí son desde luego unos que han olvidado fácilmente o no se han dado cuenta, de que los hechos en la Historia se repiten y que el golpe de Estado del 17 de Septiembre dado por el ilustre General Primo de Rivera fracasó, entre otras razones, por la abstención de que hicieron gala ciertos señores acomodaticios, que, muy buenas personas y muy de derechas, prefirieron estar tranquilos en sus casas que engrosar las filas de la Unión Patriótica, la cual, dicho sea de paso y por obra del las citadas abstenciones, admitió en su seno con tal de engrosar, a individuos

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 503

Mates 24 Enero de 1939.—III T.

A un km. de la ciudad de Manresa

Los Ejércitos Nacionales prosiguen gloriosamente su avance hacia la ciudad de Barcelona, recogiendo a su paso prisioneros en cifra fabulosa, enorme cantidad de material de guerra y muertos en número elevadísimo

Ayer, en un avance de 7 km. aproximados de profundidad, fueron ocupados los pueblos de Castellar de la Ribera, Torá, Biosca, Masquefa, Vallcarca, Claret, La Aguda, San Mateo de Bages, Fonollosa, Arrabal de las Oliveras, Castellfruni de Boix, Pierola, San Lorenzo de Hortón, La Torre Ramona, Subirata, Gelida, Castell de Rosales, San Esteban de Cas Robiras, Ordal, Olesa de Benesbals, Arrabal de la Barceloneta, Bejes y Garraf

Los ejércitos del sur obtienen nuevas victorias rechazando y castigando durísimamente al enemigo

3 aparatos rojos derribados. Bombardeos de Barcelona y Valencia

Los hijos del diablo



Aquí les tienes, lector. Si los interesados en averiguar a dónde han ido a parar los personajes de la situación criminal y salvaje que es vergüenza y dolor para la zona roja, no les pue-

den hallar, según se desprende de las informaciones recibidas en la tarde de ayer, nosotros los tenemos aquí, en linda efígie, en reunión de brujas y agarrados al teléfono.

¿Para qué tantos tipos y tanto aurruciar? Los tipos, por aquello de que se complementan a maravilla. El Azaña y el Casares, el Martínez Birria, y el Rico

y compañía constituyen la sociedad más infame de explotadores con que haya tropezado en su vida el pobre pueblo español. Por ahí, por el teléfono—que es una de las muchas maneras de no "dar la cara", han transmitido toda clase de órdenes brutales, y han preparado toda especie de tortuosidades en contra del Estado y de la Nación. Por ahí mismo también, por el teléfono, pacientemente, con una dedicación incansable, se han ido preparando la fuga hablando con este, amenazando a aquel, implorando al de acá, tentando al de acullá... un asco, un verdadero asco.

Te los presentamos, lector. No olvides sus facies lombrosianas, en cuyos rasgos se pintan todos los caracteres de la maldad congénita.

Son ellos. Lo que vale, por lo menos, tanto como decir: ¡Son los hijos del diablo!

Cátedras "José Antonio"

con entusiasmo y fe por masas que han encontrado a sus jefes. El auto Conductor, Dux, Rex o Caudillo, na de rodearse de consejeros y de secuaces. Su séquito no está formado solamente por quienes le asesoran, sino principalmente por los que cumplen sus consignas. Que para cumplir una orden o aplicar una ley con el sentido nacional y auténtico con que ha sido dada, es preciso comulgar en la misma idea y sentir la propia sensación de quien la hubo de promulgar. Por eso el problema fundamental de los regímenes nacionales totalitarios que responden a un ímpetu tradicional y viven una preocupación contemporánea, estriba en la formación de los dirigentes, en la constitución de esa minoría rectora que ha de llevar adelante la voz de mando de genial conductor.

Pero no se crea que la formación de los dirigentes es problema nuevo. Cuando Hitler ocupó para sus Escuelas políticas una institución marxista de Bernau, hacía ya dieciocho años que funcionaba allí tal instituto. Italia conoció en Milán y Turín organizaciones de preparación política para los dirigentes socialistas, y en Inglaterra basta recordar el Ruskin College. Tales instituciones fracasaron

porque carecían de sentido nacional, pero ahora fracasarían los hombres de sentido nacional si no se encontraran debidamente formados. Bernau fué cerrado apenas el Nacional-socialismo estableció su creación admirable de las Escuelas Adolfo Hitler, y montó todo un sistema de selección sobre tres grados. Al propio tiempo que en Berlín funcionaba, y funciona, el Instituto de cultura política. Semejante al Fascismo, junto a sus Cursos de preparación política ha montado la Academia del Foro Mussolini y el Instituto de cultura fascista agregado a la Universidad de Perugia.

España, que ha iniciado ya sus cursos de preparación de jerarquías no podía olvidar este problema de la formación cultural de sus dirigentes. Las cátedras "José Antonio" habrán de ser núcleos de esta gran tarea, en la que se concertan las preocupaciones comunes del Estado y del Partido. A ellas deberá unirse una intensa actividad de Seminario, para que no vayan a resultar simples y aparatosos cursos de conferencias. Berlín tiene en su Escuela de Política, aparte de las secciones académicas tres cursos de proseminario y cuatro de seminario, de tal modo que ocupan siete cursos de los diez que tiene la Escuela. No podrá hacerse otra cosa en España si se quiere dotar al Movimiento de una densa cultura política ya que la orientación de quienes trabajan en cuestiones jurídicas, económicas y sociales habrá de ser vigilada y encuadrada en un dogmática política. La separación de la ciencia y la política podría ocasionar graves daños. Hace todavía seis años comentaba Ugo Spirito el problema que solía presentarse ante los tribunales que juzgaban los concursos a cátedras de Economía. Jóvenes políticamente fascistas—decía—pero económicamente liberales. Es, pues, preciso que la investigación tenga carácter político, no en el sentido de

que sea cosa partidista, como podría imaginarse en el viejo régimen, sino en el de que toda labor creadora vaya encuadrada en esquemas dogmáticos no invariables pero sí previos.

Este mismo tema hubo de ser abordado en la Turquía krumalista hace ya varios años. Y Atatürk resolvió crear un Instituto de la Revolución, con el doble carácter de centro de estudios y oficina de observación y propaganda e impuso a los estudiantes la obligación de seguir los cursos del Instituto para poder obtener los diplomas correspondientes a sus trabajos, en la Universidad o la Escuela Especial. Ni un abogado ni un médico turco puede tener título si no sigue los cursos del Instituto de la Revolución. Evidentemente así todo el mundo sabe algo de filosofía krumalista, pero ¿es este el verdadero problema de la formación de dirigentes?

Nuestra cuestión se presenta—creo yo—en otros términos. No se trata de que todos sepan lo que es el Nacional-individualismo, sino de que haya miles de hombres que lo sepan aplicar y algunos centenares capaces de sistematizarlo y atenderlo en un amplio cuadro de cultura. Por eso las Cátedras "José Antonio" señalan un camino admirable y muestran el gran sentido de la realidad que se alvierte en las decisiones de Franco. El artífice de la Victoria es también el artífice del Régimen. Junto a las nuevas Cátedras, los centros de estudios e investigación política son el núcleo fundamental que ha de dar al Partido los rumbos formados de la homogeneidad y el calor de que nace esta el Estado. Lo que no evita—tenámoslo en cuenta—el debido cuidado de la enseñanza universitaria. Recordemos lo que significó Santa María de Paredes para cuantos tenemos treinta años. Y es preciso que ninguna Facultad española pueda surgir un veneno liberal tan caudamente proporcionado: ni siquiera en dosis dietéticas.

Juan BENEYTO.

PABLO SAIZ GRALLA



DON SEBASTIAN QUETGLAS TOUS

ALFEREZ PROVISIONAL DE INFANTERIA

murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente el día 7 de los corrientes

A. E. R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos (hermano ausente en el frente), tíos, y tías, presentes y ausentes, sobrinos y demás familia participan a sus amistades y relaciones tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario y funeral que se celebrarán mañana miércoles a las 10 y media y 11 en la Iglesia del Convento de la Concepción.

No se invita particularmente El duelo se despide en la Iglesia.

LA PROPAGANDA DEL SUBSIDIO FAMILIAR EN LAS FABRICAS

Cumplimentando lo ordenado por el Ministerio de la Gobernación, referente a la divulgación de la reciente Ley de Subsidios Familiares, la Jefatura de Propaganda de Baleares, por boca de sus equipos de oradores hace llegar a todos los rincones de la Isla y a todos los centros fabriles, la justicia y el pan del Caudillo y como la Ley promulgada afecta directamente a los obreros, los oradores de la Jefatura de Propaganda, han establecido un íntimo contacto con ellos; haciendo que los beneficios otorgados por el Estado, sean conocidos por la clase trabajadora al objeto de que nadie ignore la trascendental labor social que viene desarrollando el Nacional-sindicalismo.

Diez pasados y en medio del más grande entusiasmo los obreros de las fábricas Medina, C. A. M. P. S. A., Tapices Vidal, Calzados Mineva, Tascón y Massanet, fueron visitados por los propagandistas oficiales del Estado, camaradas Miguel Cañellas, Pedro Crespi y Antonio Bosch, los cuales explicaron detalladamente el alcance y beneficios de la Ley de los subsidios Familiares.

En todas las fábricas visitadas se manifestó el patriotismo de nuestros obreros que con su actitud admirable colaboran eficazmente para la implantación definitiva de la Revolución Nacional-sindicalista.

EN COSTITX, SINFU Y ALGAIDA

En todos los pueblos de la Isla y con la cooperación de las autoridades, nuestros propagandistas de la Jefatura continúan infatigables en la obra de divulgación de la Ley de los Subsidios Familiares. Cientos de kilómetros recorridos. Y por doquier la misma acogida calurosa, emocionante. Y es que nuestros muchachos, esa juventud magnífica de José Antonio, tienen aceros que llegan al alma, aceros que sus labios trazan retadores imperiales en el azul inmenso de la Revolución.

SU ROPA NO TENDRA DESGASTE SI LAVA CON

LEJIA ELECTRA



LAS CALZADOS AMERICAS
S. MIGUEL, 159
TUCUCAL, SINDICATO, 17

CALZADOS CELTA
JAIME II, 67

AYUNTAMIENTO

PARA EL ASILO DEL TEMPLE

En esta Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para el Asilo del Temple:

De la Funeraria Lloret, 326 ptas.
De La Previsora Malloquina y Funeraria de D. Marcos Rigo, 465 id.
El Sr. Alcalde, en nombre propio y en el de las beneficiarias, agradece estos donativos.

PRESENTACION

Para enterarles de un asunto que les interesa, se ruega pasen por la Secretaría particular de esta Alcaldía en horas de oficina, los siguientes señores:

D.ª María Santoja Gonzalez.
D.ª Carmen Capdevila Arisa.
Se ruega a los familiares de los combatientes Melchor Lucas Amat y José Serna Frau, pasen por el Negociado de Gobierno y Policía de éste Excmo. Ayuntamiento en horas de oficina, para enterarles de un asunto que les interesa.

HACIENDA

PAGO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO

Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 7.488 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones desde el lunes, día 27 del corriente y sucesivos desde las 10 a las 11 de la mañana.

DESDE SOLIER

LA PATRONA DE LAS FLECHAS FEMENINAS

En la mañana del sábado pasado, fiesta de Santa Inés, las Flechas Femeninas de la Falange de Solier celebraron la fiesta de su Patrona con toda solemnidad.

A las ocho y media se celebró en la iglesia parroquial solemne misa de comunión, a la cual asistieron además de todas las afiliadas, el señor Comandante Militar, el segundo jefe de los servicios del Puerto, los camaradas Primé, Teniente de Alcalde, en representación de la Alcaldía, el Jefe Local de Falange, la Delegada Local de Falange Femenina, la Regidora Local de Flechas, y otras de desayuno.

Después de la ceremonia religiosa todos los asistentes y Autoridades se trasladaron al local de las Flechas Femeninas que lleva por título "Casa Juvenil del Glorioso Crucero Canarias", sirviéndose a todos exquisito desayuno.
Se vitoreó con todo entusiasmo a la Falange, a JOSE ANTONIO, al Caudillo y a España.
Se terminó el acto cantándose el Cara al Sol.

PROXIMA FUNCION BENEFICA

Para el día 2 del próximo mes de febrero, fiesta de la Caléndaria, se anuncia la representación de la obra folklórica titulada "La vieja alérgica de un pueblo" o "Torso lany de pagésia" por la meritosa agrupación "Ayres de Montanya" de Solier.

Dicha función benéfica se celebrará en teatro Kursaal y ha sido organizada por la Delegación de Propaganda.

CONSULTORIO JURIDICO DE FALANGE

A partir del próximo día 1.º de Febrero, funcionará en la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. esta oficina, con carácter totalmente gratuito.

Podrán acudir a ella, cuantas personas lo deseen, sean o no afiliados, y con preferencia los pertenecientes a clases modestas, en cuyo beneficio se establece.

Su objeto principal será el asesoramiento en las cuestiones que de índole jurídica se le sometan, indicando las normas a seguir en cuantas reclamaciones se vean obligados a promover las consultantes, con arreglo a las leyes, resolviendo sus dudas, instruyéndoles sobre los derechos y obligaciones que pueden corresponderles, amparando y prestando apoyo en suma, a cuantos asistidos por una causa justa o necesitando conocer las normas o trámites a seguir en cada caso, no cuenten, por escasez de medios u otras circunstancias, con la dirección técnica necesaria.

Al frente del Consultorio estará el abogado y afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., José Antonio de Bonilla y Mir, siendo las horas de visitas de 5 a 6 y media de la tarde.

LA DELEGACION DE SERVICIOS DE CATALUÑA A NUESTRA SEÑORA DE MONSERAT

Organizado por la Archicofradía de Ntra. Sra. de Monserrat y la Delegación de "Servicios de Cataluña" de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. se camió ayer a las 10 y media solemne Misa y Tédeum en acción de gracias al Todopoderoso por las victorias alcanzadas en el Frente de Cataluña y obtenidas por la intervención de la Patrona de Cataluña que pronto llegó la victoria final que incomparables hermosas tierras a la España Nacional.

La Iglesia de los PP. Capuchinos en donde está canonicamente la Pontificia Archicofradía de Nuestra Señora de Monserrat estaba completamente llena habilitándose, atrio, tribunas y coros desahogados de potrasarse ante su Reina y Señora para que vaya guiando los soldados de Franco a fin de obtener pronto la victoria final.

Ocupaban la presidencia varios sacerdotes de las Ordenes Religiosas

O. J.

DISPENSARIO DEL FLECHA

En la eficacia de su labor, nuestras organizaciones Juveniles no se paran un instante.

Uno de los puntos más hermosos de su programa lo fue siempre la creación de un Dispensario para servicio de los encuadrados en ellas, y a tal empeño han dedicado actividades magníficas que dieron por fruto la obtención del apetecido éxito.

El "Dispensario del Flecha", no todavía en las condiciones de instalación que quieren darséle, será inaugurado en breve mediante un acto solemne. Pero ya, entré tanto, pudo ir prestando servicio en favor de los flechas y, guiados por este deseo, dio comienzo ayer a su actuación, montando una consulta gratuita que tendrá lugar los lunes y los jueves, de 3 y media a 4 y media, atendiendo desde en ellas a los afiliados que acudan acompañados de algún familiar.

JEFATURA DE MILICIAS

AVISO ORDEN:

Queda suspendida la marcha que se había anunciado para el próximo domingo, día 29 de los corrientes, por la bandera de Cadetes "Aguilas de España".

Se congregarán todos los componentes de dicha Bandera a la hora de costumbre para asistir a la misa reglamentaria y a la charla de nacional-sindicalismo.

Palma, 24 enero de 1939. — III T. — El Jefe de Milicias.

SUBVENCION DEL AYUNTAMIENTO DE INCA A LA JEFATURA LOCAL

El Ayuntamiento de la industria villa de Inca, dando pruebas de alto patriotismo, ha acordado conceder a las Organizaciones Juveniles de dicha población, la subvención anual de MIL DOSCIENTAS PESETAS.

Ha sido el de Inca, el primer Ayuntamiento que en Baleares ha consignado en su presupuesto una cantidad con destino a las Organizaciones Juveniles, esperanza de la Patria futura.

Por ello, al dar a la publicidad el generoso rasgo, nos es muy grato dar le publicamente las gracias, y presentarlo a la vez, como ejemplo a todos los demás.

FALANGE periódico Nacional-sindicalista

VIDA SOCIAL

Por disposición insertada en el Boletín Oficial del Estado, se deja afecto la orden de 25 de Noviembre por la cual pasaba a supernumerario el práctico del Puerto de Palma, Manuel Benassar, así como la fecha de 9 del actual mes de enero mandando para cubrir la plaza a D.odoro Cuadrado Sancha.

NECROLOGICA

Ha caído en el frente de combate ofreciendo su vida a la Patria, el valiente alférez Provisional de Infantería camarada Sebastián Quetglas Tous.

Falangista de corazón, desde los primeros días del Glorioso Movimiento vistió nuestra camisa azul verdaderamente orgulloso modelo de camaradas por su disciplina y firmeza, que ganó la estimación de todos los que le trataron.

Luchó en Porto Cristo y Son Servera, figurando en nuestras Centurias Azules, hasta hace poco tiempo. Mas tarde, ya Alférez Provisional puso de manifiesto sus dotes de mando y luchando como los buenos muertos se ganó su vida joven, volando su alma a los Luceros.

Mañana en la Iglesia del Convento de la Concepción, a las diez y media se rezará el Santo Rosario y a continuación se celebrará el funeral para su eterno descanso.

Camarada Alférez Sebastián Quetglas: ¡Presente!

BODAS

En el Santuario de Ntra. Sra. de Lluç se han unido en lazo matrimonial la señorita Carmén Prats y el señor con el camarada José Pomar Fortéza.

Béndjelo la unión el Rdo. P. Gaspar llémo Améngual.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Merced contrajeron ayer matrimonio la señorita Conchita Olivé Gomil con el capitán de Artillería D. Rafael Bolox Villalba.

Béndjelo la unión el Rdo. P. Elías Buj.

PETICION DE MANO

Para D. Juan Villalonga Amorós Capitán de Artillería, ha sido pedida la mano de la señorita María Roselló Coll, hija del Decano del Colegio de Abogados D. Miguel Roselló Amat.

NATALICIO

El hogar de los señores D. Pedro Fiol, Abogado y Doña Francisca Izá, se ha visto aumentado con el nacimiento feliz de una hermosa niña. A la nueva cristiana se le ha impuesto el nombre de Concepción.

TRASLADO

A petición propia ha sido trasladado a Zaragoza con el mismo cargo, el Fiscal de la Audiencia Territorial de Palma, D. Pedro de la Fuente Paláez.

CARNET MILITAR

Ha sido destinado a las órdenes del Comandante General de Baleares el comandante de Infantería Habilitado D. Manuel Villalonga Alomá, mutilado útil para servicios burocráticos.

Una Orden del Ministerio de Defensa aclara que el teniente D. Pedro Amér Biliboni debe considerarse incluido en la escala de Complemento y no en la Provisional como se publicó por error en el "Boletín Oficial del Estado".

Ha sido ascendido a Alférez de Complemento del Arma de Ingenieros, el brigada D. José Ripoll Font.

Por disposición del Ministro ascendió a Oficial Segundo de Complemento don Jacinto Feliu Blanés.

Ingresó en el Bénémerito Cuadro de Mutilados de Guerra, el Cabo de Infantería D. Francisco Colom Coll.

S. E. U.

Se ruega a los camaradas María del Pilar y Enriqueta Barrañaga Sardé que pasen por estas oficinas (Minas 13) de 6 y media a 8 de la tarde con objeto de proceder al traslado de su ficha.

NOMBRAMIENTO

Correspondiendo a las atenciones prestadas a éste Sindicato con la cesión gratuita del local para las con ferencias últimamente dadas, ha sido nombrado afiliado protector del SEU, el camarada Andrés Bordoy, em pesario del Salón Rialto.

Coñac OSBORNE

VIAS URINARIAS

Blenorragia: Curación rápida, radical "definitiva", ALOMAR. Especialista en enfermedades. Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé)

BORN Mañana DIA DE MODA

EL RAPTO

Creación de Geza Von Bolvary, con GUSTAV FROHELICH y MARIA LUISA CLAUDIUS

LA AGONIA DE LA CAPITAL MARXISTA

Se declara - ¡al fin! - el estado de guerra, y el gobierno de asesinos desaparece como por escotillón. La situación de la antigua ciudad condal es completamente desesperada. El pánico crece hasta proporciones dantescas a medida que, con paso firme y rápido, se acercan los Ejércitos vencedores del Caudillo. Francia ante el momento actual español

SE ACUERDA EVACUAR

Comité rojo, presidido por Negrín, ha acordado para examinar la situación de la antigua ciudad condal es completamente desesperada. El pánico crece hasta proporciones dantescas a medida que, con paso firme y rápido, se acercan los Ejércitos vencedores del Caudillo. Francia ante el momento actual español

LAS LAVAS DEL VOLCAN

Paris.— Noticias de Barcelona confirman que los paqueos no cesan en las calles sobre todo en las calles más céntricas. Se espera que de un momento a otro se lancen a la calle los partidarios de FRANCO para entregar u obligar a los dirigentes a que entreguen la ciudad al CAUDILLO.

LA AÑA DESAPARECE

Las radios y prensa francesa en la siguiente noticia: «Perpignan. Circular el rumor de que el presidente de la república española señor de la salida de Barcelona en dirección desconocida. Se dice que el señor se ha dirigido a Madrid o a París».

ESTADO DE GUERRA

Paris.— Como nueva medida de defensa el gobierno republicano de Barcelona ha decidido declarar el estado de guerra y la consiguiente aplicación de la ley marcial en todo el territorio de la república.

RUMORES DE RENDICION

Las impresiones de primera mano de la madrugada de hoy es que las tropas de FRANCO en Barcelona, la capital se en la generosidad del vencedor. La noticia está difundida hasta en los círculos políticos afectos a los marxistas.

«PLAZO BREVE Y PERENTORIO»

Paris.— Los correspondientes extranjeros de Barcelona han abandonado la ciudad y al llegar a esta capital han manifestado que en la capital de Cataluña desde hace 24 horas reina completo desorden y anarquía. El pánico se apoderó de los dirigentes marxistas cuyo paradero se ignora. Es constante el paque que se atribuye a los elementos simpatizantes con FRANCO sobre todo por la noche en que el paque se intensifica en las ramblas y calles del centro. Se tiene la impresión de que dada la situación de Barcelona y la proximidad de las tropas nacionales la caída de la ciudad en poder de FRANCO solo será cuestión de horas.

ESFUMO NEGRIN

Desde hace 24 horas se ignora dónde está el gobierno Negrín y componentes del comité marxista en la capital catalana no se oye a ninguno de ellos. Se cree que se ha dirigido a otra provincia del centro que no se sabe con certeza.

OPINION DE «LE MATIN»

Paris.— «Le Matin» publica un artículo sobre la cuestión de ayuda a la España roja y entre otras cosas dice lo siguiente: «Hemo llegado a un momento decisivo de la situación actual en que si no aceptamos plenamente la victoria de Franco y nos empeñamos en ayudar a los republicanos podríamos ser la causa de un conflicto internacional. A Francia no le conviene aportar ninguna clase de ayudas a los rojos españoles. Desde hace tiempo el deber de Francia es el de estar representada en Burgos».

SENTIDO COMUN

Todas las radios francesas en la mayor parte de las informaciones al victorioso avance de las tropas nacionales en Cataluña. En uno de los comentarios la emisora «Apostrophe» decía lo siguiente: «El acontecimiento más grande del día es sin duda alguna la llegada de las fuerzas generales Franco a las puertas de la capital catalana».

NO INTERVENCION

«Les Nouvelles» dice: Tene en cuenta la actual situación de la ciudad y hay que reconocer que la intervención debe ser sostenida intente ya que un cambio en cualquier de estas cuestiones podría desatar un conflicto europeo de consecuencias incalculables. Ni intervención ni intrusión.

PERIODISTAS DE MADRID QUE SE SALVAN

San Sebastián.— Han llegado al puente internacional de Irún nueve periodistas de Madrid que desde el comienzo del Movimiento Salvador se habían refugiado en la embajada de Chile, en Madrid. Fueron recibidos por el personal de la representación chilena, por las autoridades y por familiares y amigos. El momento de la entrada en nuestra zona fué de intensa emoción. Los colegas periodistas vienen deprimidos a consecuencia de los sufrimientos y han dado cuenta de la desesperada situación de Madrid.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones oficiales: Ley de la Jefatura del Estado creando el Tribunal Superior de presas marítimas para conocer en segunda instancia de los fallos del tribunal de primera instancia y decidir sobre nulidad o validez de las presas. Decreto de la Vicepresidencia del Consejo reorganizando el servicio nacional de abastecimiento y transporte. Decreto de Asuntos Exteriores concediendo el Collar de la Orden de Isabel la Católica al Príncipe Ludovico, Gran Maestro de la Orden Militar de Caballeros de Malta.

LA PROTECTORA

Por el presente se pone en conocimiento de los Sres. Socios que durante los días 26 del que cursa al 11 de Febrero próximo vendiendo, excepto el Domingo 29 de éste mes y 2 de Febrero de 8 a 9 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde a todos los socios y familias que quieran utilizar tan importante servicio. Palma 23 Enero 1939.—III T.

LIRICO

HOY, DESDE LAS 3'15

LA VOZ DEL CORAZON

LA GRAN CREACION DEL DIVO BENJAMINO GIGLI

EL EJERCITO ESPAÑOL, INIGUALABLE E INIGUALADO

LAS HORDAS ROJAS NO IMA GINARON JAMAS LA ESPLINDIDA EFICACIA DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS.— UN MES DE OFENSIVA.— PALABRAS DE UN GENERAL, ORGULLOSO DE SUS TROPA S.— DATOS DE LA JORNADA DE AYER.— ¡CAMINO DE LA VICTORIA

(Crónica de Spectator)

Recordáis bien todos que hace justamente un mes cuando comenzó la gran ofensiva que había de llevarnos primero a la liberación de Tarragona y más tarde a las proximidades de Barcelona donde hoy se debaten en los últimos espasmos las huestes negrescas. Y todavía un día antes la propaganda roja lanzaba al viento su burla más insensata. Yo no recuerdo de ninguna queja roja que mayor desazón me haya producido. Erán los días de la preparación febril de este esfuerzo magnífico y rotundo como ninguno y habían caído en el vacío aquellas estupideces que decían que nuestros jefes se pasaban al enemigo para explicar el plan del Generalísimo y consecuentemente la mentalidad marxista tenía que inventar nuevas fanfarronadas. Entonces salieron de las radios rojas aquellas frases que querían ser atrevidas y que yo no olvidaré precisamente por español, por que decían los rojos, en tono de mofa, refiriéndose a la ofensiva que no había comenzado: «Que salga el toro, que salga el toro». Tuve un pensamiento de desprecio y más asco que nunca a los hombres que a falta de otras armas descendían a semejantes procedimientos. Luego vi como se iniciaba nuestra ofensiva sin dejar un solo día de vencer todas las resistencias y hoy, al cabo de un mes justo, cuando nuestras tropas llegan a los arrabales de Barcelona, me acuerdo con pena, pero con orgullo, de aquella frase que ha sido cierta, pues, en efecto, salió el toro español y de su bravura puede hablar la acorralada fiera comunista.

bajan combatiendo y derrotando a los rojos y cuando la noche llega todavía siguen la marcha hasta bien entrada la noche. Es un afán que no pueden contener los jefes y oficiales. Se advierte como muchos muchachos tienen los pies llagados y sin embargo no quieren escuchar los consejos de que se retiren unas horas de las líneas de fuego. Hemos salvado en Cataluña dos líneas fortificadas y en esta hora gloriosa tenemos en frente un enemigo desmoralizado y al que sus cabezallas obligan a pelear; pero en cuanto ven alejarse a los tiranos, abandonan las armas para pasarse a nuestras líneas. Si la ofensiva obediente al plan perfecto del Generalísimo se prosigue en los más mínimos detalles, los soldados son los colaboradores extraordinarios y abnegados a los que es menester rendir el más fervoroso homenaje de admiración. Por mi parte diré que estos muchachos irán a cualquier objetivo, ya sea Barcelona o ya sea más lejos. Esta avalancha ya no hay quien la detenga, ni los rojos ni nadie. La progresión de las tropas que operan en los sectores del Norte ha sido tan extraordinaria que es menester echar mano de la frase consabida: «La profundidad del avance es tal que se ignora a última hora de la tarde los objetivos alcanzados». Habían ocupado nuestros soldados los pueblos de Castellar de la Ribera, nota de gran valor estratégico, y proseguían su marcha. Otras unidades que operaban por el centro, con gran avasallamiento, habían rebasado enteramente la carretera de Pons a Calaf, ocupando los pueblos de Biosca, Tira y otros. Más al centro, las fuerzas que ocuparon Cervera y luego llegaron hasta Calaf, en su admirable marcha sobre Manresa, habían llegado a las cuatro de la tarde a un kilómetro de la importantísima ciudad industrial. Los esfuerzos enemigos eran durísimamente castigados, y la noche, de viciosos durisimos, se presentaba estrellada como presagio de felices augurios. Asimismo otras fuerzas que ya dejaron la ciudad de Igualada amparada por la Bandera española, marchando rectamente a lo largo de la carretera general que va de Igualada a Barcelona, han ocupado y rebasado el pueblo de Mosquera encontrándose a seis kilómetros del río Llobregat. Más al Este, los soldados que luego de ocupar San Sadurn de Noya, siguieron la misma carretera, han ocupado y rebasado el pueblo de Gelida, que también es una flecha dis-

parada sobre el corazón del río Llobregat. En fin, las tropas que caminan por la costa, luego de dejar atrás la ciudad y playa de Sitges, han irrumpido en esos difíciles caminos de la costa de Carrat, persiguiendo al enemigo y profundizando tanto, que el pueblo de Vallcarca se ha ocupado y rebasado. Muchos centenares de prisioneros por todas partes y cantidades impresionantes de material de guerra como botín que añadir al de los días pasados. Y así las jornadas seguirán magníficas con las noticias de las realidades alcanzadas y prosiguen maravillosas como ofrecimientos incomparables que los soldados de España siguen rindiendo sin reposo a su Caudillo genial.

ESPECTATOR.

CARTELERIA DIARIA

PRINCIPAL.— A las 1'30: MELODIA ROTA (Estreno).

LIRICO.— A las 3'30: LA VOZ DEL CORAZON (Estreno).

BALEAR.— A las 3: MAZURCA, (Estreno).

MODERNO Y RIALTO.— A las 3'30: SUSPIROS DE ESPAÑA (Estreno).

BORN.— A las 3'15: CENTINELA DE BRONCE (Estreno).

PROTECTORA.— A las 3'30, SINFONIA DE AMOR (Estreno).

FRONTON BALEAR.— A las 5 tarde. Partidos y quinielas.

Rialto y Moderno

HOY, A LAS 3'30

Suspiros de España

El clamoroso éxito de ayer y de todos los días

Un film de B. PEROJO

con

Miguel Ligeró Estrellita Castro y Roberto Rey

Diálogo: A. QUINTERO

Música: J. MOSTAZO

y el pasodoble del mtro. ALVAREZ

BAJO EL PABELLON DE

FRONTON BALEAR

HOY, MARTES

TARDE A LAS 5

ROMAN—REGO

contra

ATANO—ARRATE

CARMELO—ECHENIQUE

contra

ORIO—SOLOZABAL

Y quinielas

Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

ALMACEN DE MIGUEL

Traje a medida. Uniformes militares.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469

PALMA DE MAJORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

Corresponsales:

MÁLAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3.

SEVILLA.—D. Antonio Sánchez Sánchez, calle del General Pareja, 1.

BALEARES.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5.

VALENCIA.—D. Remigio González Agente de Aduanas, Plaza de San Tomá, 11.

BARCELONA.—D. Miguel Inguerdá, Agente de Aduanas, Plaza de San Tomá, 11.

VALENCIA.—D. Eusebio de Tena, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ibañeta, 20.

VALENCIA.—D. M. Alvarez Fons, calle Pablo Heróles, 3.

VALENCIA.—Sra. Yveta de Eladio Pérez y Sra. María Esteban, calle de San Juan, 11.

VALENCIA.—D. Antonio F. Vega, Comisario y Agente de Aduanas, calle de San Juan, 11.

SANTANDER.—Eras. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 18.

VALENCIA.—D. Ignacio Mijangos Rias, (Agencia "La Camarera"), calle de San Juan, 11.

PASAJES.—Eras. Berceles de Manuel Camarero y Sra. Agente de Aduanas, calle de San Juan, 11.

PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Eras. Anzo y Sra. Agente de Aduanas, calle de San Juan, 11.

Anuncios económicos

Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días

Cada palabra más Ptas. 0'10

ALQUILARIA

sitio cerrado para guardar unos pocos muebles. Ofertas: J. P. - Bolsería, 18, entlo

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas. Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

J. DÍAZ

S. Miguel, 124, 1.º, Palma

COMPRA-VENTA DE FINCAS

Préstamos hipotecarios

COMERCIANTES

en esta sección de anuncios, la más nutrida de Mallorca hallareis todo cuanto pueda seros til para aumentar vuestros negocios. Razón: Bolsería, 18, entlo.

CARNET CHOFER

Gestión rápida y económica en La Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA

camión en buen estado de 4 toneladas con volquete. Trato directo, abstenerse intermedios. Razón: Av. A. Rosselló, 82.

VENDO

A medio kilómetro de Campanet dos cuarteradas pobladas de almendros e higueras con buena casa. Informes: San Miguel, 124-19, Palma.

PAPEL BLANCO

Especial para máquina de escribir.— Recibida una pequeña remesa.— CASA MALONDRA.— Jaime II, 78, Palma.

FRONTON BALEAR

HOY, MARTES

TARDE A LAS 5

ROMAN—REGO

contra

ATANO—ARRATE

CARMELO—ECHENIQUE

contra

ORIO—SOLOZABAL

Y quinielas

Detalles por carteles y programas. Jueves partidos y quinielas.

ALMACEN DE MIGUEL

Traje a medida. Uniformes militares.

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga

CASA CENTRAL:

Mayor, 51 y 55, y Pi y Margall, 8

TELEFONO NUM. 11 FELANITX

Sucursal: BRONDO, 5

TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

SUSCRIPCION:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestra. 24'00
Número suelto. 0'15

1939
MARTES, 24 DE ENERO
III TRIUNFAL

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 503

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1463

La formidable descomposición de Barcelona tiene repercusiones mundiales

Las potencias extranjeras disponen la evacuación fulminante de sus súbditos. Los mismos dirigentes realizan como pueden y canallescamente la suya propia. Miaja, erigido en Jefe Supremo, pregona estupideces. Moscú se tambalea por efecto de la derrota roja. La actitud de Daladier y su por qué. Aprietan las izquierdas. Más crímenes y mayores embustes

DESPUES DEL ESTADO DE GUERRA

MIAJA PERORA

Valencia — Miaja ha hecho un llamamiento por la radio en el cual ha dicho: "Hoy se cumplió el plazo que poné término al estado de alarma y el gobierno de la República ha acordado declarar el estado de guerra, en todo el territorio de la España republicana."
"Debén tener en cuenta todos que los infléxibles en castigar él de rotulismo y que los que no qu'ieran de jar éste mundo débén prestar sumi sión absoluta y total, sin reservas de

ninguna clase, al gobierno de la República.

TOME NOTA MADRID

Valencia — Miaja como jefe del cuépo de ejército del cenaro y répre séntante del gobierno Négrin ha de clarado el estado de guerra.
En declaraciones hechas a los periodistas Miaja ha dicho que ésta que Madrid tomará buena nota de los artículos que contiéne el bando de estado de guerra.

EN PLENA EVACUACION

CANALLADA

Barcelona — Sé ha acordado que los prisioneros más peligrosos y los condenados a muerte sean evacuados de Barcelona.
Denunciando al mundo el nuevo crimen que intentan cometer los bolcheviques de Barcelona. Nadé ignora lo que significa la evacuación forzosa de los millares de prósos que tiéne en sus garras la bestia roja.

LOS INGLESES SE VAN

Londres.—Oficialmente se comunica que la Legación de Inglaterra en Barcelona pidió al Gobierno de Londres autorización y medios para proceder a la inmediata evacuación de todos sus funcionarios y los súbditos de S. M. Británica residentes en Barcelona.
Por el Almirantazgo se dispuso que inmediatamente fueran al puerto de la capital de la España roja tres navíos de guerra.

Informaciones posteriores dan cuenta de que se ha efectuado ya la evacuación solicitada por la Embajada inglesa en Barcelona.

LOS NORTEAMERICANOS

París.—Según la prensa parisina sé corrén rumores de que súbditos norte americanos se encuentran en Barcelona para estar dispuestos en todo momento en que se abandone la ciudad. El crucero norteamericano "Omaha", los recibirá a bordo.

EL CAOS EN LA ZONA ROJA

DESBARAJUSTE MAXIMO

Londres.—El corresponsal de la Agencia Reuter en Barcelona telegrafía que al respecto de la ciudad se traga que al acercarse el frente de batalla.
En el comunicado facilitado después de la reunión del consejo de ministros de reiterar la decisión del gobierno Négrin de continuar la defensa de Barcelona; sin embargo algunos ministros serán llevados a distintos sitios del territorio, pasando todos los poderes al ministro de defensa nacional y a las autoridades militares.
Los bares, cafés y restaurantes privados han sido cerrados y los hoteles solo pueden admitir a funcionarios o militares que pasen por la ciudad mientras tanto los disparos de los cañones del ejército nacional se oyen cada vez más próximos.

UNA COMISION

Barcelona — El comité soviético después de examinar la situación creada en los campos de batalla ha decidido crear una comisión formada por el ministro del trabajo, por el consejero de asistencia social de la gerencia y por el alcalde de Barcelona para organizar la evacuación de la población civil.

OTRA COMISION

Barcelona — Sé ha nombrado una comisión encargada de determinar en todos los ministerios la documentación y los archivos más importantes que habria de llevarse consigo el gobierno en el caso de que la rapidez del avance nacional no diérase tiempo de evacuar los expedientes.

HACIA EL NORTE

París — Sé comunica también de Barcelona que las Autoridades rojas han preparado ya su retirada a Girona, comenzando también en el transporte de prisioneros que actualmente sé encuentran en Barcelona y especialmente aquellos detenidos por espionaje. También los prisioneros son trasladados evidentemente con el fin de que se van de rehénés.

Todas las Autoridades Judiciales de Barcelona han huido ya con dirección a Cataluña del Norte.

EL POR QUE DE LA ACTITUD DE DALADIER

Roma.—El «Giornale d'Italia» se refiere al informe que ha remitido el jefe de los comunistas franceses, Thorez, al Komintern, el 18, explicando las razones dadas por Daladier a Blum y Ducloux relativas a su firme decisión de no hacer intervenir oficialmente a Francia en la guerra española. Parece que les dijo que para dar las órdenes y poder acudir en socorro de Barcelona tendrian que transcurrir ocho días, ya que sería preciso proceder al socorro una movilización general ya que tendria que poner en efectividad en servicio las líneas fronterizas franco-italiana y franco-alemana y establecer una vigilancia en las fronteras franco-suiza, franco-belga y buena parte de la frontera española. Además, en cuanto se tomara la decisión de socorrer oficialmente a la España republicana la escuadra italiana procedería a operar contra Barcelona, Valencia y Cartagena, quedando de esta suerte resuelta la suerte de Barcelona antes de recibir el auxilio. Todo esto plantearía la cuestión bélica con Italia y Alemania y traería a Francia el resquebrajamiento de sus relaciones con Inglaterra.

Manifestó luego Daladier que no se opondría al paso por la frontera de material de guerra, ni de víveres ni ropas.
En cuanto a los elementos de la flota pasen a Francia, si no son francobrigadas internacionales que de España pasen a Francia, si no son francopatriados.

Terminó M. Daladier manifestando que según el Estado Mayor no había eficaz defensa de Barcelona cuya suerte estaba ya juzgada.

DERRUMBAMIENTO MOSCOVITA

Varsovia.—El desarrollo de la catástrofica situación de la España republicana, amenazando la pérdida de Barcelona, preocupa extraordinariamente a Moscú, según escribe el periódico «Ilustrowany Kurjer Codzienny» en un artículo fechado en la capital soviética.

NUESTRA ORGANIZACION FUERA DE ESPAÑA

LA FALANGE EN BOLIVIA

El jefe de la Falange en Argentina, camarada Duyos ha realizado recientemente un viaje, en funciones de Inspector, a Bolivia a fin de visitar las organizaciones de Falange de La Paz, Sucre, Oruro, Cochabamba y demás Falanges de dicho país. El camarada Duyos ha realizado durante su estancia en La Paz una labor encomendada a dar a conocer el contenido y significación del Movimiento Nacional. En el Teatro Municipal de aquella ciudad, con asistencia de gran parte del cuerpo diplomático, numerosas altas autoridades del país y numeroso público de nacionalidad boliviana y elementos de nuestra colectividad, dió el camarada Duyos su primera conferencia titulada "José Antonio", estando también presentes la totalidad de los afiliados de aquella Falange.

El camarada Duyos fué recibido por el Presidente de la República Teodoro Coronel German Busch que le concedió una audiencia especial de más de media hora, encargándole a S. E. el Caudillo, intereándose, además, transmitiese un mensaje de salutación, más, vivamente por nuestro Movimiento especialmente por su contenido social.

LA FALANGE EN RUMANIA

El día 14 del corriente se celebró en la Representación de España en Bucarest el acto de hacer entrega al Excmo. Sr. D. Hugo Sola, Embajador de Italia en el Brasil y hasta aquel momento Ministro de dicha nación en Rumania, el nombramiento de afiliado a Falange.

El sábado celebró en el Kremlin una conferencia que duró tres horas presidida por Stalin. El Komintern había protestado energicamente a Dimitroff por la posición pasiva tomada por el gobierno soviético ante el desastre de los rojos españoles, exigiendo el inmediato envío de buques con material de guerra y oficiales del ejército rojo. Subrayó también la derrota de los republicanos españoles que constituiría a la vez el fracaso decisivo del movimiento Komintern en todo el mundo.

Además habían llegado a Moscú tres delegaciones comunistas procedentes de Francia, Estados Unidos e Inglaterra haciendo análoga petición ante Dimitroff, pero fueron recibidas luego por el mismo Stalin. Este denegó las peticiones alegando que la situación del Mediterráneo no lo permitía.

Ellos han contestado a Stalin que la derrota de los rojos de España sería para sus respectivos partidos un motivo para darse de baja de la tercera internacional y que declararían públicamente someterse en lo futuro bajo la dirección de Trozky en vez de Stalin.

LAS IZQUIERDAS APRIETAN

Londres.—A medida que las tropas nacionales se acercan a los dominios de los rojos en Barcelona, van acentuándose las exigencias de los círculos izquierdistas para que preste ayuda a la España republicana, por el supuesto peligro que representa para otros países democráticos.

«Daily Herald» en su editorial de hoy hace un renovado llamamiento para el que será levantado un decreto prohibiendo la exportación de armamento a la España republicana, como también después de haber fracasado todos los esfuerzos realizados por Atlee de inducir al premier Chamberlain para tratar en la Cámara la situación de la España roja.

NUESTRO GRITO ARRIBA ESPAÑA!

CHAMBERLAIN ANALIZA LAS CONSECUENCIAS QUE PARA EL PUEBLO INGLÉS PODRIA TRAER UNA GUERRA, QUE ES TÍMIDA PROBLEMATICA

Londres.—El ministro presidente Chamberlain pronunció ayer lunes su anunciado discurso por Radio, en el cual habló en pro del servicio Nacional auxiliar exhortando a todos los ingleses a inscribirse en este servicio, que es necesario para la seguridad del país.

La instalación de este servicio ha sido fundamentada por el ministro presidente Chamberlain con las siguientes palabras: Se trata de demostrar la estructura que nos pondrá en disposición de hacer frente a una guerra. No obstante, ello no significa que yo crea en que haya de venir una guerra. Todos saben que ha hecho y estoy haciendo todo lo posible para salvar la paz para nosotros.

Esto ha de ser cuando seamos atacados por un país ajeno, en cuyo caso no podemos decidirnos eficazmente para rechazar un ataque.

No obstante, cuanto mejor preparados estemos para defendernos y resistir un ataque, inverosímil será que el agresor emprenda una aventura cujas probabilidades desde un principio serán muy poco prometedoras.

Chamberlain dice después que una guerra en la actualidad no puede compararse con una guerra cualquiera de las del pasado. Los progresos militares nos han privado de poder sostener nuestro axioma de seguridad in-

terveniente y cómo nuestro caso es el de las potencias continentales. La población civil será víctima de una guerra en la misma medida que los soldados y marinos; la población civil sería probablemente la primera víctima.

Por esta razón si queremos proteger nuestra población civil tenemos que prepararla en tiempos de paz con las organizaciones precisas.

Tenemos que ver, por ello, nuestra estructura sea una estructura racional. Ella es para nuestra seguridad tan necesaria como los cañones de guerra, los cañones y los aviones, aunque es estar armados no significa que tengamos que venir a guerra inevitablemente.

Chamberlain se ocupa del tratado de la defensa civil antiaérea que se repartido en los días próximos a las familias inglesas y escotas. Cada ciudadano inglés tiene escoger por sí mismo la clase del servicio auxiliar para el cual se ha capacitado. Los consejeros voluntarios se hallan dispuestos en todo momento a ayudar a cada uno en la decisión de su actividad. El contenido del tratado no significa que todo mundo tenga que ponerse a disposición del servicio auxiliar. Muchos danados ya se hallan en su puesto.

ACTUACION DE NUESTRAS BANDERAS

Sévilla — La orden general del Ejército del Sur publica la apertura del expediente para la concesión de la medalla Militar colectiva a la cuarta y quinta bandera de Falange

de Sevilla por su brillantísimo comportamiento durante un ataque enemigo sobre los sectores de Granjuela y Calaseque en los primeros días actual mes de Enero.

SANTA CREUS ESTA INTOCADA

Valladolid — El Comisario de República del tesoro artístico de Barcelona, comunica a la comisaria general del servicio de la defensa del patrimonio artístico nacional que el magnífico monasterio cisterciense de Santa Creus de estilo romántico del siglo XII, ha sido encontrado absoluto y también intacto como también los palacios adyacentes. Así mismo se manifestó que el mobiliario ha podido ser recuperado, así como sus cuadros de gran valor.

LOS AUTORES DE LOS ATENTADOS

Londres.—Según sé afirma en los círculos bien informados, la policía tiene ya una lista que dará como resultado el descubrimiento de los autores de los atentados realizados en estos días pasados.

Fueron encontrados una cantidad imponente de explosivos y han sido detenidos varias personas que comparecerán ante los tribunales.

La policía sé incautó también de numerosas bombas y gran cantidad de aparatos de relojería para la construcción de nuevos artefactos.

La policía guarda una reserva impenetrable acerca de los trabajos que vienen realizando.

CONFENCIAS DE BONNET

París.— Ayer fué día de conferencias para el ministro de Negocios extranjeros de la veína nación.

Tuvo Mr. Bonnet una larga entrevista con el Presidente del Gobierno francés, Daladier. En los medios políticos sé da mucha importancia a mencionada reunión.

Más tarde sé reunió con Alvaró de Vayo al que acompañaba el jefe de la Legación de España en París, don Juan de Borja y de la que sé hizo representación del gobierno rojo expuso a Bonnet la angustiosa situación de Barcelona.

LEE "FALANGE"

NUESTRA AVIACION GLORIOSA

Un error de captación hizo que en el Parte Oficial correspondiente al día 22 no apareciera con absoluta exactitud la nota correspondiente a las actividades de la Aviación.

En respeto debido a la veracidad minuciosa de los datos oficiales del Cuartel General del Generalísimo, conste que el parte estaba redactado como sigue:

"ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y la fábrica de municiones de Malgrat en la que se produjeron incendios. Durante la noche pasada y en el día de hoy han sido bombardeados con gran éxito los ob-

jetivos militares del puerto de Barcelona. Hoy en combate aéreo ha derribado un Curtiss rojo y fue derribado los objetivos militares del puerto de Valencia."

HASTA EDEN

Londres.—El eterno discursor Mr. Eden pronunció ayer un discurso reconociendo la superioridad de las armas nacionales en contra de la ficción del ejército rojo.
Hasta sus mismos amigos les danan.

EL PAN DE ESPAÑA A CATALUÑA

Burgos.—Han salido de esta ciudad varias toneladas de víveres con destino a las poblaciones liberadas de Cataluña. Con estas son ciento veinte las toneladas con que ha contribuido a la pacífica obra de auxilio a las poblaciones liberadas.

Sevilla.—El gobernador civil ha manifestado que en los pueblos de la provincia y de la capital se están organizando envíos para socorrer a las poblaciones liberadas de Cataluña y que los ciudadanos, débén participar a la patriótica tarea de socorrer nuestros

hermanos en las provincias que se están liberando. Próximamente partirán 20 camiones conduciendo gran cantidad de víveres.

Bilbao.—En las últimas 24 horas se han cargado en Bilbao dos trenes para los servicios de Auxilio Social con destino a las poblaciones liberadas de Cataluña; llevan unas mil toneladas de harina. El primero de esos trenes partirá esta noche a las y los forma escolta la segunda línea de Falange de Vizcaya que marcha a Cataluña.